

## ОРГАНИЗАЦИЯ ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКИХ КЛУБОВ ДЛЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ И ИХ РЕАЛИЗАЦИЯ НА ПРАКТИКЕ

**Султонов Сардорбек**

*Факультет военного образования ФарДУ*

*Аннотация: в данной статье подростки военно-технического кружка интересуются военными исследованиями, проектированием, обслуживанием технических средств и др. В учебных заведениях особое внимание следует уделить организации кружков по конструированию радиолюбителей, картингу, юных автомоделлистов, начальных видов автомобильного спорта, военно-практического троеборья и других видов военно-технического спорта, т.к. они относятся к числу от студентов требуются определенные технические знания, навыки и физическая подготовка. Думалось о необходимости достижения материально-технической базы и создания возможностей для этих кружков.*

Инициативу в организации того или иного кружка должен взять на себя военачальник, комитет МКТ «Ватанпарвар». Учащиеся, желающие участвовать в клубах, формируются в группы по 10 человек. Однако следует помнить, что «Патриотический» комитет МКТ не может организовать ни один клуб без решения и участия учебного заведения, даже если есть возможность, поскольку не имеет административных функций. Комитеты МКТ "Ватанпарвар" не являются независимыми. но работает помощником администратора. Поэтому клубы называются «Ватанпарвар» МКТ, а не школьные клубы. Этим как бы подчеркивается правовой статус кружков при образовательном учреждении.

Военачальник организует и руководит работой стрелкового и военно-технического кружков, для проведения занятий, учителей естественных наук (больше труда и физики), родителей, инженеров, техников, офицеров и сержантов, привлекает старшеклассников, успешно участвовавших в клубов на протяжении многих лет, а сам он, конечно же, проводит одну или несколько клубных тренировок в учебных заведениях, особенно стрелковый, большой интерес представляют такие технические кружки, как моделизм, автоспорт, радиоработа. Эти кружки более активны в учебных заведениях, где хорошо организовано материальное обеспечение воинских частей, не только начальных, но и районных и «Ватанпарвар» комитет МКТ активно участвовал в создании и обеспечении материальной базы. Во многих начальных организациях МКТ «Ватанпарвар» для клубов создаются программы обучения студентов. В их основе лежат типовые программы оборонно-спортивных клубов для общеобразовательных и внешкольных учреждений. Например: в клуб «Ёш окчи» принимаются учащиеся 10-13 лет, которые по программе группируются в учебные группы по 10-12 человек.

К тренировкам привлекаются общественные инструкторы, стрелки и тренеры, офицеры и сержанты запаса, снайперы, военачальники и учителя физкультуры. Для этого их обучают методам обучения стрельбе и приемам стрельбы. Все тренировки проводятся под руководством инструкторов (тренеров) при строгом соблюдении программы и техники безопасности. Стрельба ведется из пневматической винтовки. Участвовать в клубе «Мастерский снайпер» могут школьники от 14 лет и старше. В основном это стрельба из малокалиберной винтовки. Учебно-тренировочный клуб считается завершенным при выполнении участником нормативов физкультурно-оздоровительного комплекса «Саломатлик» на соревнованиях..

Для проведения конкурса формируется жюри в составе не менее трех человек, в его состав должен быть включен судья соответствующей категории. Учебные заведения также могут организовывать тренировочные кружки для спринтеров-спортсменов, обучающихся по 4-летней программе. Желающие участвовать в этих кружках должны иметь разрешение (письменное согласие) директора учебного заведения и врача. Член кружка научился обращаться только с оружием для практической стрельбы, после освоения «Инструкции поведения при стрельбе и стрельбищах» и лично расписывается в тетради о знании этой инструкции. В свою очередь преподаватель своей подписью подтверждает прохождение данной инструкции.

В первый год обучения спортсмены проходят подготовку в младших разрядах. Второй год - III класс; третий год - II класс; на четвертом курсе - готовятся спортсмены 1-го разряда. По окончании учебного года (за исключением первого курса) спортсменам, продемонстрировавшим хорошее знание «Правил поведения на стрельбище и стрельбищах» и имеющим III – спортивный разряд, может быть присвоено звание «Спортивный судья».

Кандидаты на это звание должны сдать теоретический экзамен: строение малокалиберной винтовки; основы техники точной стрельбы; они должны знать правила соревнований, а также уметь проводить теоретическую подготовку по одной из указанных тренером тем. Примерные программы клубов направлены на подготовку студентов по всем направлениям, кроме теоретической подготовки. Он охватывает техническую, физическую, психологическую и тактическую подготовку. Воспитательные задачи решаются и в учебном процессе в кружках. Руководитель клуба воспитывает у участников честное отношение к коктейлям, воспитывает организованность и дисциплину, уважение к взрослым. Необходимым условием успеха воспитательной работы в кружке является четкая организация обучения, высокие требования руководителя, соблюдение норм поведения в обучении, учебном заведении и жизни.

Руководителю кружка необходимо регулярно контролировать усвоение учащимися общеобразовательных предметов, общаться с классным руководителем и их родителями. Образцы программ также создаются для радиоспорта, юных

пожарных, юных кинологов. Работу оборонных и военно-технических кружков необходимо связать с изучением соответствующей учебной программы, напомнить учащимся закономерности строения и работы известных им моделей, устройства малогабаритных машин, радиотехники. Оборудование. Члены кружка должны связать свою практическую работу с военной работой и показать, когда и как тот или иной научный закон и законы применяются в военной технике. В любом клубе есть широкие возможности для воспитания будущих бойцов в духе патриотизма. Жизни известных людей, борцов за свободу, таких как Широкий, Спитамен, Абрый, Моканна, полководцев, таких как Амир Темур, Бабур, Джалалуддин Мангуберди, отвага узбекских героев Великой Отечественной войны учат молодежь уроку и решимости добиваться поставленных целей, гражданский долг - йоркины могут быть примерами стремления защитить родину.

При организации работы кружка необходимо помнить, что его успех практичен и ориентирован на результат для тех, кто в нем участвует. Занимается различными методами, помогающими в приобретении различных знаний, умений и навыков по той или иной воинской специальности. Ежегодно по окончании кружковой работы организуются выставки технического творчества учащихся, экспонируются некоторые их работы.

Таким образом, основные задачи кружков можно описать:

а) Обеспечить активное участие членов кружка «Ватанпарвар» МКТ в оборонных и общественных работах, воспитывать их в духе патриотизма, межнационального согласия, постоянной подготовки к защите Родины, любви к Республике Узбекистан; подготовка молодежи к военной службе;

б) разъяснение целей, задач, деятельности МКТ «Ватанпарвар» по широкой пропаганде традиций национального героизма, разъяснение необходимости укрепления обороноспособности государства;

в) современное состояние СП Молодежных вооруженных сил, виды войск; знакомство с основами устройства и функционирования автомобиля, мотоцикла, радиостанции, электро- и радиотехники, моделирования и конструирования;

Занятия кружком проводятся в свободное от занятий время в соответствии с правилами безопасности программ, утвержденными МКТ «Ватанпарвар». Большое внимание уделяется технике безопасности во время соревнований по стрельбе и различных перестрелок. Безопасность при стрельбе обеспечивается ее точной организацией и неукоснительным соблюдением инструкций.

Стрельба из оружия разрешена только после сигнала «Огонь» на огневой точке. Перед стрельбой необходимо убедиться, что в стволе нет посторонних предметов.